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@ Bileske Kuvvet

1) Kuvveti gdsterebilmek icin asagida verilen ézellikler-
den hangisinin bilinmesi gerekmez?

A) Kuvvetin yonii B) Kuvvetin dogrultusu

C) Kuvvetin blydkligi D) Kuvvetin ne ile élctldiigii

72D F kuvvetinin gésterimi sekildeki gibidir.
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Batl ----r -4-- Dogu

Buna gére, kuvvetin (F) ézellikleri asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Yoni Buyukliigu Uygulama Noktasi

A)  Dogu 5 0
B) Bat 5 1
C) Dogu 5 1
D) Bat 6 0

FEN BiLiMLERI

[ED) Asagida iic cisme sekillerde belirtilen biyiikliiklerde kuv-
vetler uygulanmistir.

2F<«— | —>F

3Fe— M 2F

Sekildeki kuvvetlerin etkisi altinda kalan cisimlerin
hareket yonleri, asagidakilerden hangisinde dogru
gosterilmistir? (Surtinmeler 6nemsizdir.)
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B Durmakta olan bazi cisimleri etkileyen kuvvetler ve hare-
ket durumlari segeneklerde verilmistir.

Buna gére, asagidaki cisimlerden hangisinin hareket
durumu yanhis verilmistir? (Strtinmeler 6nemsizdir.)

A) 2N°5N

Cisim 5 N’lik kuvvet ydninde hareket eder.

6N

Cisim 6 N’lik kuvvet yoniinde hareket eder.
C) 8N 2N 10N
Cisim 10 N’lik kuvvet yéniinde hareket eder.

O—

Cisim 9 N’lik kuvvet ydniinde hareket eder.

D) 9N

A

B Bir cisme ayni anda etki eden ug¢ kuvvetin ézellikleri asa-
gidaki tabloda verilmistir.

1. Kuvvet 2. Kuvvet 3. Kuvvet

Dogrultu Dogu-Bati Dogu-Bati Dogu-Bati
Yoén Bati Dogu Bati
Buyuklik 2N 6N 1N

Buna gére, cisme etki eden net kuvvetin 6zellikleri
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Dogrultu Yoén Biiyukliik
A) Dogu - Bat Dogu 3N
B) Dogu - Bat Bati 2N
C) Dogu - Bati Dogu 5N
D) Dogu - Bati Bati 3N

SSINRV



kuvvet) denir.

Yatay ve surtinmesiz dizlemde bulunan cisimlere etki eden kuvvetler esit bdlmelendiriimis dizlemde sekildeki gibi gdsteril-

migtir.

Bileske Kuvvet @

B Bilgi: Bir cisim tizerine etki eden iki veya daha fazla kuvvetin yaptigi etkiyi tek basina yapabilen kuvvete bileske kuvvet (net

Buna gore, belirtilen kuvvetlerin etkisinde kalan cisimlerden hangisi digerlerinden farkli dogrultuda hareket eder?

(Her bélme 1 N'dir.)

A)
E
5 6
Y
F7
C)
Fo
1\
F10 «

B) Fa
A
v
Fy4

D) Fig
A

Fi1 < Fi

Y
Fi2

FEN BiLIMLERI

Hareket durumlari verilen cisimlere ok ile gdsterilen kuvvetler uygulandiginda meydana gelen degisimler yanlarinda belirtilmistir.

®

Hareket yonu <—

_ﬁﬂ Cisim hizlanir.

~

®

—> Hareket yonu

3N—> % <3N Cisim yavaglar.

.

J

®

M.
—> Hareket yonu

ﬁ<—4N

-

Cisim sabit sUratle
hareketine devam
eder.

N

Hareket yonl <—

5N—>ﬁ < 5N

.

Cisim hizlanir.

Buna gére, numaralandirilarak verilen durumlardan hangilerinde cisimdeki degisim yanhs ifade edilmistir?

A) lvelll B) Il ve IV

SISINAV

C) I, llvelll
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D) II, 1l ve IV




Bileske Kuvvet

1. T Yénii Bilyikligii
Fy Dogu 5N
F, Bati 25N
F Dogu 15N

Bir cisme tablodaki kuvvetlerden hangileri uygulandi-
ginda bileske kuvvet en kiiciik olur?

A) Yalniz F4
C) Fyve Fy

B) F, ve F,
D) F, ve F,

) Bir cisme etki eden dbrt kuvvetin bilgileri asagidaki tab-
loda verilmigtir.

Kuvvet 1. 2. 3. 4.
.. kuvvet kuvvet kuvvet kuvvet
Ozellik
Dogu- Kuzey- Dogu- Kuzey-
Dogrultu 2 . i < . y
= Bati Glney Bati Glney
B
E Yén Bati Kuzey  Dogu Gilney
=
) Buykliik 5N 6N 3N 6N
i
("9

Buna gére, bu cismi dengeleyecek kuvvet hangi
yoénde kac N olur?

A)Bati 2N
C) Kuzey 2 N

B) Dogu 2 N
D) Dogu 3 N

a Bir masaya ayni anda uygulanan dért kuvvetin yonleri ve
bulyuklikleri sekildeki gibidir.
F,=10N

Buna gore, masanin hangi kuvvet yoniinde hareket
etmesi beklenir? (Sirtinmeler dnemsizdir.)

A) F, B)F, C)F, D)F,

(1) surtunmelerin énemsiz oldugu duzlemdeki cisme bes
kuvvet sekildeki gibi etki etmektedir.

\F1

w
n

F4 A\

Buna gore asagida verilen ifadelerden hangisi yanhs-

tir?

A) F, ve F5 kuvvetlerinin dogrultular aynidir.

B) F, ve Fg kuvvetlerinin yonleri aynidir.

C) Cisim dengede ise F5 ve F, kuvvetlerinin blyuklikleri
birbirine egittir.

D) Cisim dengede ise F; ve F, kuvvetlerinin bilegkesi F,
kuvvetinden blyuUktur.

(1) Sekilde durmakta olan bir arag tzerine etki eden kuvvet-
ler verilmigtir.

Bati «—— e ——Dogu

Buna gore, ara¢ lizerine etki eden kuvvetlerin biles-
kesi ve dengeleyici kuvveti icin asagidakilerden han-
gisi dogrudur?

Bileske kuvvet

Dengeleyici kuvvet

A) Dogu yéniinde 34 N
B) Batiyéninde 6 N
C) Dogu yéniinde 6 N
D) Batiyéniinde 34 N

6.SINIFMOD{L o

Bati ydninde 34 N
Dogu yéninde 6 N
Bati yéninde 6 N
Dogu y6éninde 34 N

SSINAV



Bileske Kuvvet @

B Bazi durumlarda bir cismin ya da aracin (izerine birden fazla kuvvet uygulanabilir. Béyle durumlarda kuvvetlerin yén ve dogrul-
tularina bakilarak islem yapilabilir.

I ve Il. araglara etki eden bileske kuvvetler ayni ydnde ve esit blyukllkte olup 8 N degerindedir.

Buna gére; aracglan etkileyen F,, F,, F; ve F, kuvvetlerinin blyiikliikleri agagidakilerden hangisi olabilir?

F, F, Fs F,

A) 6N 2N 4N 4N

B) 4N 4N 6N 2N =

C) 12N 4N 7N 1N g

D) 2N 10N 5N 3N =
s

Duran bir cismi hareket ettirebilen, hareket eden cismi durdurabilen, cisimlerin yénlini ve stiratini degistirebilen, cismin sek-
linde degisiklik yapabilen etkiye kuvvet denir.

Tabloda F, F, ve F4 kuvvetlerine ait yon ve bayUklUkler verilmigtir.

Kuvvet Kuvvetin Biytikligu Kuvvetin Yonii
F, 13N Bati
F, 21N Glney
Fs 46 N Kuzey

Verilen kuvvetlerle ilgili,

I. F, ve F5 kuvvetleri ayni cisim Gzerine uygulanirsa cisim dengelenmemis kuvvetlerin etkisinde F5 kuvvetinin oldugu tarafa
25 N’lik net kuvvetle hareket eder.
Il. F, ve F, kuvvetlerinin dogrultulari aynidir.

lll. F, ve F5 kuvvetlerinin dogrultulari ayni, yonleri ve bayukllkleri farkhdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ill B)lvell C) lve lll D) Il ve Il

SSINAV 6. SINIF MODIL e




FEN BiLiMLERI

@ Bileske Kuvvet

1) Dengelenmis kuvvetler etkisinde olan bir cisim ile il-
gili,
I.  Cisim hareketsiz kalir.

Il. Cisim sabit siratle hareket ediyorsa hareketine
devam eder.

Ill. Cismin Uzerine etki eden ayni dogrultuda zit yéndeki
kuvvetlerin bileskeleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
C)live IV

B)lvell
D) I, Il ve llI

el . S
—————>F,=?

Siirtinmesiz yatay diizlemdeki masa; F,, F, ve F,
kuvvetlerinin etkisinde dengelenmis kuvvetler etki-
sinde kaldigina gére, F; kuvvetinin buyiklugi kag
N’dir?

A) 10 B) 8 C)2 D) 1

= —>F
< E K 3—2>2F1

Siirtlinmesi 6nemsiz yatay diizlemdeki K cisminin
dengelenmis kuvvetler etkisinde olabilmesi i¢in asa-
gida belirtilen kuvvetlerden hangisi uygulanmahdir?

A) F,+F, B) F,+F,
K = = K

F,—2F, D) F,-2F,
K 4 = K

6.SINIFMODUL o

[Z2) Asagidaki cisimlerden hangisi iizerine etkiyen kuvvet-
ler dengelenmis kuvvetler olarak ifade edilir?

A) B)
10N 10N 10N 20N
 —— _—> e -—
- 10N
C) 20N D)
20N -—
10N
-

l10N

Limanda duran Masadan dusen
gemi kalem

Sabit suratle hareket
eden ucak

Yukarida verilen gorsellerde belirtilen olaylardan
hangilerindeki cisimler dengelenmis kuvvetler etki-

sindedir?
A) Yalniz Il B) | ve lll
C) Il ve llI D) I, Il ve llI

B Asagidaki olaylarin hangisinde dengelenmis ya da
dengelenmemis kuvvet etkisi digerlerinden farkhdir?
A) Ay’in sabit siiratle Diinya etrafinda dolanmasi
B) Sararmis yapraklarin yere dilsmesi
C) Kizakla kayan gocugun hizlanmasi
)

D) Martinin denize dogru hizlanarak inmesi

SSINRV



Doruk, oyuncak arabasini sekildeki gibi cekerek hareket
ettiriyor.

Buna goére, Doruk’un arabaya uyguladigi net (bileske)
kuvvet ile arabanin durmasini saglayacak dengeleyici
kuvvetin yonleri nasil olur?

A) Dengeleyen B)

De'ngeleyen
kuvvet

kuvvet

7
Net kuvvet

Net kuvvet

C) «— ——> < >
Dengeleyen Net kuvvet Net kuvvet Dengeleyen
kuvvet kuvvet

B Sekilde numarall araglara etki eden kuvvetler gosteril-

mistir.
| Il
2F 2F

Buna gore, hangi aracglarin hareketsiz oldugundan ya
da sabit siiratle hareketine devam ettiginden bahse-
dilebilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il
C)lvell D) lvelll
S SINAY

Bileske Kuvvet @

(9. Z T

‘,—-—¥ ’

F,=10N<€—
&) )

F,=20N

Otomobile etki eden F, ve F, kuvvetleriyle ilgili agagi-
daki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Otomobile etki eden bileske kuvvet, F, yoniinde ve 10
N’dir.

B) Otomobile etki eden dengeleyici kuvvet, F, yéninde
ve 10 N’dir.

C) Otomobil dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

D) Otomobile etki eden net kuvvet F, ydniinde ve
10 Ndir.

m Kuvvetle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Dengeleyici kuvvet bileske kuvvetle esit siddette ve zit
yondedir.

B) Sabit siiratle hareket eden cisimler dengelenmis kuv-
vetlerin etkisindedir.

C) Kuvvet uygulanan cisimler sekil degistirebilir.

D) Net kuvvet sifirdan farkli ise cisim dengededir.

£ Hareket durumlari asagidaki gibi belirtilen cisimler-
den hangisi dengelenmemis kuvvetler etkisi altinda-
dir?

B) !

Kalkis yapan ugak

Sabit siratle hareket
eden otomobil

Kirmizi isikta
bekleyen otomobiller

FEN BiLimLERI




Bileske Kuvvet

1D Sekildeki masaya etki eden F,, F, ve F kuvvetleri veril-
mistir.

——F,-
F3=7N

Bati «<— ¢ ——> Dogu

Buna gore, cismin dengelenmis kuvvetler etkisinde
kalabilmesi icin hangi yénde ka¢ N’lik kuvvet uygu-
lanmalidir? (Sirtinmeler dnemsizdir.)

A
B
C
D

) Dogu yéniinde, 5 N

) Dogu yéniinde, 15 N

) Bati yéniinde, 20 N

) Cisim hareket etmez.

(72D Durmakta olan market arabalarina oklar ile gésteri-

len yénlerde asagidaki gibi kuvvetler uygulandiginda,
hangisinde digerlerinden farkh bir durum goézlenir?

FEN BiLiMLERI

20N

Otomobile sekildeki gibi etki eden F,, F, ve F; kuvvet-
lerinin bileskeleri (R) 6 N olduguna gére, F; kuvveti
en az ka¢ N’dir?

A) 10 B) 22 C) 44 D) 50

6.SINIFMODUL o

B Yatay zemin (izerinde hareketsiz duran valize F,, F,, F4
ve F, kuvvetleri sekildeki gibi etki ediyor.

F,=10N F,=10N

F3=15N—> —>F,=10N

Yatay zemin

Buna gore, valiz hangi yénde ka¢ N’lik kuvvetle hare-
ket eder? (Surtinmeler 6nemsizdir.)

A) F, yoninde 20 N'lik kuvvetle
B) F, yoninde 20 N'lik kuvvetle
C) F yoniinde 25 N'lik kuvvetle
D) F, yénunde 5 N'lik kuvvetle

(1) Cisimlerin hareket durumlari g6z éniine alinarak tzerine
etki eden kuvvetler icin yorum yapilabilir.

. Sabit stratli hareket
V> dengelenmis kuvvetlerin
bir sonucudur.

Sabit slratte

ilerliyor.
- Dengelenmemis
® Y — kuvvetlerin etkisinde

duran cisim hareket eder.
Duran aracin

harekete gegcmesi

. &S ais <
v . —

Durmakta olan
cisim

Dengelenmis
kuvvetlerin etkisinde
duran cisim hareket eder.

Buna gére, yukaridaki araglardan hangilerinin du-
rumu i¢in verilen yorumlar dogrudur?

B) I ve ll

D) I, Il ve llI

A) Yalniz |
C) Il ve llI

SSINRV



Bileske Kuvvet @

B Bir cismin tzerine uygulanan kuvvetlerin yonii ve blylkltigd dedistirildiginde cismin hareket durumunda da dedisiklik olur.
Bu durumu yorumlayabilmek igin énce cismin tizerine etkiyen bileske kuvvet hesaplanmalidir.

Sekildeki A cismine etki eden kuvvetlerden 3 N'lik kuvvet kaldirilarak bati yéniinde uygulaniyor.

Bati «—— e —— Dogu

6N « » 3N

Bu durumda bileske kuvvet, ilk duruma gére nasil degisir?
A) Yalniz yoéni degisir.
B) Yalniz biiyukligi degisir.
C) Yonii ve biyikluga degisir.
)

D) Y&éni ve dogrultusu degisir.

Bir nesneye birden fazla kuvvet uygulandiginda hareket durumu bileske kuvvete gdre farklilik gésterir.

Sekildeki halat cekme oyununda da ipi ¢eken gruplar ve bu gruplari olusturan oyunculardan bazilarinin uyguladigi kuvvetler
verilmigtir. Halat cekme yarisini 2. grup kazanmistir.

FEN BiLIMLERI

Buna gore, Mehmet’in uyguladigi kuvvetin biyiikligi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 25N B)20N C)15N D) 10N

SSINAV 6. SINIF MODIL e




@ Sabhit Siiratli Hareket

1) Asagidaki siirat birimlerinden hangisi yanls verilmis-
tir?

2
m km
A ok B) sa.

C)— D)—

9 Asagida bazi araglarin aldiklari yol ve gecgen sireler veril-
migtir.
I. 400 km’lik yolu 4 saatte alan otobls
Il. 480 km’lik yolu 6 saatte alan tren
IIl. 750 km’lik mesafeyi 5 saatte alan ucak
IV. 10 km’lik yolu 2 saatte alan bisiklet
Buna goére, ka¢c numaral aracin siirati digerlerinden

daha biyiiktiir?

Al B) Il o) il D) IV

(51D Hareketli cisimler belirli bir sirate sahiptir. Ancak sahip
olduklar suratin bulunabilmesi igin hareketliye ait bazi

FEN BiLiMLERI

verilere ihtiya¢ duyulur. Zeynep, evinde besledigi kap-
lumbaganin suratini 6lgmek istiyor.

Zeynep kaplumbaganin siiratini hesaplamak icin;

. cetvel,
Il. kronometre,
Ill. dinamometre

araclarindan hangilerini kullanmalidir?

A)lve I
C) Il ve Il

B) I ve Ill
D) I, I ve Il

6.SINIFMOD{L o

B Tabloda bir hareketlinin esit zaman araliklarindaki surat-
zaman degisimi verilmistir.

Siirat (m/sn.) 0 60 60 60

Zaman (sn.) 0 3 6 9

Buna gére hareketliyle ilgili,

I. Sabit slratle hareket etmistir.
Il. 3 saniyede aldigi yol ile 6 saniyede aldigi yol esittir.
I1l. 60 m/sn. suratle hareket etmistir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) lvell
D) I, Il ve lll

[E1) Bir otomobil 100 km'lik yolu 1 saat 20 dakikada aliyor.
Buna gore, bu aracin siiratiyle ilgili asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Aracin surati 2 katina ¢ikarsa ayni yolu almak igin ge-
cen slre yariya iner.

B) Sirati degismeden aracin aldigi yol yariya diserse
yolu almak i¢in gecen sure de yariya duser.

C) Arag 40 dakikada yolun yarisini alir.

D) Aracin aldigi yolun ayni siirede daha fazla olmasi igin
suratinin azalmasi gerekir.

B Asagidaki varliklardan hangisi icin siirat kavramin-
dan séz edilemez?

Havada ugak

Kosan Kaplan

Duran Tavsan

SSINAV



Sabhit Siiratli Hareket @

Etrafimiza baktigimizda hareket eden birgok varlik goérurtiz. Ders zili galdiginda kosan 6grenciler, rizgarin dalgalandirdigi bay-
rak, gékylUzinde ugan kuslar hareketli varliklardan sadece birkacidir. Hareketli varliklarin stratleri bilindiginde belirli mesafeleri
ne kadar sirede alabilecegi gibi cesitli bilgilere ulasilabilir.

Asagidaki citanin avini yakalamak icin 110 km/sa. slratle kosmakta oldugu bilinmektedir.

Buna gore citanin hareketi ile ilgili,

I. 1 saatte 110 km yol alir.

II. 1 km’lik yolu 5 saatte alir.

lll. Citanin sUrati artarsa, ayni yolu daha kisa strrede alir.

verilenlerden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill D) I ve Il

B Esit suratle hareket eden farkli araclar asagida verilmistir. Bu araclardan otobUs 5 saat, otomobil 4 saat, motosiklet 3 saat, kam-
yon ise 6 saat boyunca suratlerini degistirmeden yol aliyor.

 ————

\'I
'

i - ~ .
Otobls
N

o/ ~ % Motosiklet

Buna gore, araclarin belirtilen siireler sonunda aldiklar yollarin biiylikten kicuge siralanisi asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

Otomobil

A) otobls > motosiklet > otomobil > kamyon B) kamyon > otobus > otomobil > motosiklet

C) otomobil > otobls > kamyon > motosiklet D) motosiklet > otomobil > kamyon > otobus

SSINAV 6. SINIF MODIL 0

FEN BiLiMLERI




Sabhit Siiratli Hareket

D Asagida K, L, M ve N araglarinin stratleri verilmigtir.

—>10 m/sn.

gisinde dogru verilmistir?
A)K>N>M>L
C)L>M=N>K

B)L>M>N>K
D)K>M>N>L

B Kayiklari ile yarisan iki arkadasin stratleri sekilde veril-

L
ﬁ;’ 30 m/sn.
N
M N
15 m/sn. <«— p —> 25 m/sn.
N ﬁﬁa N\

Buna gére, bu araclarin 1200 metreyi gitme siireleri-
nin biiylikten kiiclige siralamasi asagidakilerden han-

Sirat (m/sn.) 50 50 50 50

Zaman (sn.)

Tabloda sirat-zaman degerleri verilen hareketlinin
slirat-zaman grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) A Surat (m/sn.) B) 4 Sirat (m/sn.)
50 50
H H H
0 2 4 6 Zaman 0 2 4 6 Zaman
(sn.) (sn.)
D) A sirat (m/sn.)

migtir.
0 2 4 6 Zaman 0 2 4 6 Zaman
(sn.) (sn.)
25 m b 20 m/sn.
=
=
=
=
)
E =
= Buna gére, iki arkadas sabit siiratle ayni noktadan
gectikten 60 saniye sonra aralarindaki uzakhk kac
metre olur? (51D Ayni noktadan ayni anda harekete baglayan Kaan ve
Tuna’ya ait alinan yol-zaman grafigi sekildeki gibidir.
A) 300 B) 600 C) 900 D) 1200
A Alinan Yol (m)
Kaan
=1 Bir yol boyunca hareket eden K cismine ait yol-zaman 180 [ fo
tablosu asagidaki gibidir. 120 77777777 7777777777 77777777 e
Yol (m) 0 10 20 30 £ A7
60|/
Zaman (sn.) 0 2 4 6 g
0 - - - - > Zaman
2 4 6 8 (dk.)

Buna goére K cismi i¢in,

I.  0-2 saniye araligindaki surati, 4-6 saniye araligindaki

sUratinden fazladir.
1.

lll. 6 saniye sonunda 30 m yol almigtir.

Hareketi boyunca surati sabit kalmigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

Buna goére, Kaan ve Tuna’nin hareketleri icin asagi-
daki yorumlardan hangisi sdylenemez?

A) Kaan’in sUrati daha buyuktdr.

B) Ikisi de 10 dakika sonra yan yana olurlar.

C) Tuna 4 dakikada 60 m yol almistir.

D) 4 dakikanin sonunda Kaan, Tuna’dan 120 m ileridedir.

SSINRV
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Sabhit Siiratli Hareket @

B Strat birim zamanda alinan yoldur. Bir aracin stirat gdstergesi; belirli bir zaman araliginda ayni degeri gdsteriyorsa bu durum
aracin stiratinin zamanla degismedigi anlamina gelir. Bu sekilde hareket eden arag igin “sabit stiratle hareket ediyor.” denir.

Sabit slratle hareket eden bir tira ait alinan yol-zaman tablosu asagidaki gibidir.

Alinan yol (km) 0 100 200 300

Zaman (sa.) 0 2 4 6

Tirin hareketiyle ilgili,

I.  Surati 50 km/sa.tir.

II. 10 saatin sonunda 500 km yol alir.

Ill. Suratini yariya dlsurirse ayni yolu daha kisa zamanda alir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) llve lll

Alinan yol (m) 0 20 40 60
Zaman (sn.) 0 2 4 6
Buna gore hareket ile ilgili,
I Il. . M.
Alinan Yol (m) }Surat (m/sn.)
10—
Zaman L Zaman
(sn.) 8 (sn.)

grafiklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

SSINAV 6. SINIF MODIL e
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D) I, Il ve 1l

Dogrusal bir yol boyunca hep ayni yénde ilerleyen otobUstin aldigi yolun zamanla degisimi asagidaki tabloda verilmistir.

80
8

hSurat (m/sn.)

S Zaman
(sn.)

D) lvelll




Maddenin Tanecikli Yapisi

1. ) VP (1D Kati haldeki maddeye ait bazi dzellikler agagida verilmigtir.
() (U |
: I. Tanecikler arasindaki bosluk yok denecek kadar
i Kutleye sahiptir. i Hacmi vardir. ! azdir.
|| / '
Il. Tanecikler birbirine siki sikiya baghdir.
/N | o
7 w : Ill. Cok duzensiz yapidadir.
. Canlidir. IV. Tanecikleri yalnizca titresim hareketi yapar.
l Buna goére verilen 6zelliklerden hangileri dogrudur?
Madde ile ilgili yukaridaki ifadelerden hangileri kesin- | A)lvell B) I ve Il
likle dogrudur? j C)1, livelv D) Il, Il ve IV
A) lvell B) I ve lll
C) Il ve lll D) I, 11velll

E Ege, sekildeki siringalardan l.sini hava ile, Il.sini de su ile

=

E dolduruyor. Ege, siringalarin uglarini parmagi ile kapatip

= pistonu ittiriyor.

)

= Hava Su ; . . . o
e ——> piston <«— | B Asagidaki tabloda verilen maddelerden yalnizca titresim

hareketi yapabilenlerin (izeri boyanacaktir.

Tahta kasik Demir kiipe

Meyve suyu Helyum gazi

wttalhallalgedht st ‘

ittt

Buna gére, tablonun boyandiktan sonraki gériinimu
asagidakilerden hangisi olur?

| I ; A) B)
I. pistonun bir miktar ilerledigini ancak Il. pistonun
neredeyse hic ilerlemedigini fark eden Ege, bu g6z- C) D)
lem sonucunda asagidaki yorumlardan hangisini ya-
amaz?

A) Hava sikistirilabilir.
B) Hava tanecikleri arasinda bosluklar bulunur.

C) Su sikistirilamaz.

D) Her madde sikistirilabilir.

_ 6.5IIFMODUL o S=SINAY



Sivilarin sekillerinin konuldugu kaba bagl olarak degismesinin nedeni asagidakilerden hangisi ile aciklanamaz?

A) Tanecikler arasinda bosluk vardir.

C) Tanecikleri akiskandir.

B Asagidaki tabloda maddelere ait 6zellikler ve bazi madde érnekleri yer almaktadir. Tablodaki maddeler verilen 6zelliklere sahip
ise ilgili bélime “+” isareti, sahip degilse

Maddenin Tanecikli Yapisi @

Sivi haldeki taneciklerin belirgin sekilleri yoktur. Konuldugu kabin doldurdugu kadarinin seklini alir.

Taneciklerden olusur.

Ozellikler

Tanecikleri titresim hareketi yapar.

Tanecikleri 6teleme hareketi yapar.

Tanecikleri arasinda bosluk en fazla olan madde héaline érnektir.

“~” isareti konulacaktir.

Tanecikleri arasinda bosluk en az olan madde héline 6rnektir.

Belirli hacmi vardir.

Belirli sekli vardir.

Sikistirlabilir.

Akiskan 6zelliktedir.

Tanecik hareketinin en hizli oldugu héle érnektir.

Tanecik hareketinin en yavas oldugu hale érnektir.

B) Belirli hacimleri vardir.

D) Taneciklerin yer degistirme 6zelligi vardir.

Oksijen
+

+

Maddeler
Civi
+

+

+

Kolonya

+

+

Buna gére, tabloyu hatasiz dolduran 6grenci |, Il ve lll ile numaralanmis bélumlere hangi isareti koymustur?

A)
B)
C)
D)

SISINAV
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+
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